
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Auditório do CIEE/Centro Integração Escola Empr, do município, PETRÓPOLIS, Estado RJ, foi realizada a
3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO/772250 representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Agnaldo Goivinho da Silva - Secretaria Municipal de Planejamento e Tecnologia
Angélia Brandão Volpato Nunes - Prefeitura Municipal de Petrópolis
Carlos Henrique David - FÓRUM - Forum das Associações Moradores Petrópolis (Representa 115 Associações)
Cléber Rodrigues da Silva - Associação de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto
Eduardo Pereira de Azevedo - Associação de Moradores da Rua Manoel Afonso (AMAMA)
Eliel Silveira Ramos - Guarda Municipal de Petrópolis
Francisco Kreischer - Polícia Militar do Estado do RJ - 26º BPM
Geraldo Willian Feliciano - Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social
Ieda Luzia Nogueira - Associação de Moradores da Rua Maria de Lima
Irani Babo Silva - Associação de Moradores de Vista Alegre
Joel Martins Salomão Da Silva - Conselho Comunitário de Segurança do Município de Petrópolis
José Alencar de Oliveira Lisboa - FAMPE - Federação das Associações de Moradores de Petrópolis (Representa 125 Associações)
José Francisco Scudese - Prefeitura Municipal de Petrópolis
José Kleber Cytrangolo Rayol - EMATER-RJ
José Luiz Ramalho - Corpo de Bombeiros Militar - 15º GBM
Lédio Ferreira - ACIRP/Associação Comercial, Industrial e Rural de Petrópolis
Lênin Ribeiro - FAMPE - Federação das Associações de Moradores de Petrópolis (Representa 125 Associações)
Luiz Cléber Dias - Associação de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto
Márcio José dos Santos Viana - Prefeitura Municipal de Petrópolis
Marco Aurélio Machado Avilla - Sindicato Rural de Petrópolis
Maria de Fátima Silva - ONG Grupo de Assessoria Social eTécnica a Disposição de Petrópolis
Maria de Lourdes Thomaz de Souza - Fórum Associação de Moradores de Petrópolis (Representa 115 Associações)
Nancy Petroni Dardis - EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS
Nelci Cruz Francisco David - Fórum das Associações Moradores Petrópolis (Representa 115 Associações)
Ricardo Pancich Refamal - Secretaria Municipal de Saúde
Rogério Lima Tosta - Revista Ação e Blog
Sérgio Ramos Carlos - SEBRAE/RJ - Unidade Petrópolis
Waldomiro Ribeiro - FAMPE/Federação Associações de Moradores

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PETRÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados todos os primeiros Técnicos Censitários: 1 ACR, 1 ACI, 4 ACM´s e 35 ACS´s.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foram debatidos alguns assuntos da Reunião anterior, mais como esclarecimentos de algumas situações, sem grandes polêmicas.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Explicações técnicas, apresentadas pelo ACR, Sr. Diogo Silva

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
Não houve nenhum tipo de alteração de limites.



2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Membros da CMGE de Petrópolis, através da Imprensa, Cartazes em Associações Moradores e outros meios, como distribuição em Bancos, Escolas,
Correios e Universidades.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O POSTO DE COLETA EM PETRÓPOLIS, foi viabilizado através do Proc/PMP/3454-2010, uma Parceria entre o Senhor Prefeito Dr. PAULO MUSTRANGI
da PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS e a AGÊNCIA DO IBGE EM PETRÓPOLIS, estando à frente das negociações, desde o mês de Outubro de
2009 e até a sua conclusão em março de 2010, o Servidor da APT, o Senhor SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO (matrícula siape 772250), que é o
Presidente da CMGE de Petrópolis.
O Servidor em questão, também viabilizou junto a Secretaria Municipal de Educação de Petrópolis todos os móveis e outros utensílios para Equipar o Posto.
O Posto de Coleta está muito bem estruturado e muito bem instalado na Rua Teresa n.º 1415, na Loja 17 da Praça Normanda do Hiper Shopping ABC.
Aos Membros da CMGE de Petrópolis foram dadas estas informações, seguida de convite para realizarem uma visita ao Posto.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Sim, explicação técnica realizada pelo ACR, Sr. Diogo Silva

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Não tinhamos disponível o material promocional, mas foi muito bem relatado e detalhado a finalidade institucional deste projeto.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi aberto aos Senhores Membros uma discussão geral, entre vários relatos interessantes, destacamos alguns:

1. A unanimidade dos Membros compromissados na ajuda ao IBGE para a realização da melhor maneira possível;
2. Todos os Membros se colocaram à disposição para qualquer tipo de ajuda prática, naquilo que for possível;
3. O Senhor Secretário de Planejamento de Petrópolis Agnaldo Goivinho, que é também Membro da Comissão, colocou todo o aparato de sua Secretaria à
disposição dos trabalhos do Censo 2010;
4. Os dois novos Membros da CMGE representantes, um do SEBRAE e o outro da ACIRP também colocaram à disposição do Censo seus aparatos de
comunicações para divulgarem o Censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Apenas alguns poucos Órgãos e seus respectivos Membros não compareceram à Reunião, porém, todos, sem exceção e antecipadamente, fizeram contato
com o Presidente da CMGE de Petrópolis e justificaram suas ausências, uns por telefone, outros por email e outros por ofício.

Participantes do IBGE: 
- O próprio Presidente da CMGE, Sebastião Carlos de Carvalho, Servidor da APT.
- O ACR, Sr. Diogo Silva.
- O ACI, Sr. Carlindo.
- Os ACM´s Lilian, Leandro, Rodrigo e Mariana.
- E a ACS Tatiane, representrando os demais 34 Supervisores.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


